

EL AMIGO DEL OBRERO

Montevideo, Sábado 28 de Agosto de 1920.

Órgano de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay

(PORTE PAGO) Año XXII—Nº 2076

"CRISTO VIVE, REINA E IMPERA"

EL AMIGO DEL OBRERO

1.º de Enero de 1899

Fundado en Homenaje a Cristo Redentor

APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS

Redacción y Administración:

MERCEDES, 947

Teléfono: La Uruguayana 2167 (Central)

MONTEVIDEO

REDACTORES

Drs. LUIS P. LENGUAS
Y MIGUEL PEREA

SECRETARIOS DE REDACCIÓN

Dr. JUAN NATALIO QUAGLIOTTI

Dr. HECTOR E. TOSAR ESTADES

CORRESPONDENTES:

En PARÍS: François Veullot
En FRIBURGO: Max Turmann

SUSCRIPCION

Capital, por mes \$ 0.20

Interior, semestre adelantado " 1.20

Exterior, semestre adelantado " 1.80

AVISOS

Pidáns precios a la Administración por avisos en 3 y 4 páginas, a una columna ó más columnas, por centímetros de altura.

La Administración no aceptará cualquier aviso que se le presente; se reserva el derecho de rechazar los que crea convenientes.

EL AMIGO DEL OBRERO no admite publicaciones de redacción pagadas.

Agentes en todos los pueblos del interior:

Se reciben suscripciones en las casas parroquiales.

Administrador

Angel Martínez Alvarez

Círculos Católicos de Obreros existentes en el país

Montevideo, calle Minas 1244 — La Unión — Villa Colón — Villa del Centro — Paso del Molino — Guadalupe — Las Piedras — Pando — Salto — Mercedes — Fray Bentos — Minas — Durazno — Trinidad — Rocha — Paysandú — San José de Mayo — San Carlos — San Fructuoso — Nueva Helvecia — Treinta y Tres — Florida — Santa Lucía — Sarandí Grande — Santa Isabel — Rosario — Maldonado — Santa Rosa (Canelones) — Rivera.

Oficina del Consejo Superior de los Círculos: Mercedes 947.

INDICADOR CRISTIANO

Sábado 28 — Sto. Agustín, ob., dr. fr. (Patrón de la Unión), Pelagio, (Titular de la capilla de la Barra de m. rmte mr. y Viviano.

Domingo 29 — N. S. de la Guardia S. Lucía, la Degollación de San Juan Bautista y San Andrés.

Lunes 30 — Santa Rosa de Lima, virgen, Patrona de América (Patrona de Santa Rosa de Canelones y del Cuareim) y, a Sn Adaino, mr.

Martes 31 — Sto. Ramón Nonato (Patrón de San Ramón y Titular de la capilla de Ituzaingó) Robustiano y Domingo de Val; mrs. y Aristides.

ORDEN DE LOS TRIDUOS PARA EL AÑO 1920

AGOSTO

28, 29 y 30, Iglesia de San Ramón (Puerto Paysandú).

31, Salesianos de la calle Mercedes.

SEPTIEMBRE

1 y 2, Salesianos de la calle Mercedes.

3, 4 y 5, Parroquia del Rosario (Dpto. Colonia).

6, 7 y 8, Parroquia de Las Piedras.

9, 10 y 11, Colonia Porvenir (Paysandú).

12, 13 y 14, Parroquia de Nico Pérez.

15, 16 y 17, Parroquia del Carmelo.

18, 19 y 20, Parroquia de Mercedes.

21, 22 y 23, Catedral de Melo.

24, 25 y 26, Parroquia de La Paz.

27, 28 y 29, Vice Parroquia del Peñarol.

30, Metropolitana.

OCTUBRE

1 y 2, Metropolitana.

3, 4 y 5, Parroquia de San Francisco.

6, 7 y 8, Vicaría Foránea del Durazno.

9, 10 y 11, Parroquia de la Aguada.

12, 13 y 14, Santuario de Villa Colón (Salesianos).

15, 16 y 17, Monasterio de la Visitación (Salesianos).

21, 22 y 23, Parroquia de la Unión.

24, 25 y 26, Cripta de María Auxiliadora.

27, 28 y 29, Parroquia de Santa Rosa (Canelones).

30 y 31, Medalla Milagrosa (calle Reconquista).

NOVIEMBRE

1, Medalla Milagrosa (calle Reconquista).

2, 3 y 4, Hermanas Capuchinas (Guaya y Minas).

5 y 6, Catedral del Salto.

8, 9 y 10, Parroquia del Cordon.

LO PRIMERO

Quisicosas

Acabamos de celebrar el día de la patria, con más entusiasmo, siquiera, que en años anteriores, aunque no como debiéramos hacerlo para mantener vivo y latente y cada vez más ardiente en los pechos de los uruguayos todos y de los jóvenes, sobre todo, el sentimiento patriótico, hoy que todo parece estar informado de un bajío y repugnante materialismo. Muévenos; no tenemos sino aplaudir lo poco que se ha hecho.

Pero en memoria, mismo, de nuestros próceres y como un elemental deber de patriotismo, debemos preocuparnos de mejorar la triste situación del pueblo, que en verdad, llega ya a extremos dolorosos y apenadores.

Como una márea continua, que nada puede detener, la vida sigue encareciéndose día a día, y la suba general de las subestancias se desarrolla de una manera constante, sin solución alguna de continuidad. El pan sube, los cereales suben, el azúcar sigue subiendo, y lo mismo el carbón, el aceite, el petróleo, los gérneros, los trajes, etc.

Es esto debido a la escasez real de estas mercaderías? No es de eso. La escasez no ha aumentado, en estos últimos tiempos, y los precios habrán llegado ya a un límite bastante alto como para compensar perfectamente la falta de producción. Porqué continúa, pues, la suba general? Todo el mundo lo sabe, lo ve y lo palpa diariamente, debido tan sólo a la especulación desenfrenada, a ese afán general e inmoderado de enriquecerse pronto, y a toda costa, que ha poseído a industriales y comerciantes, sin detenerse por qué el pueblo sufra hambre y angustias de todo género. La caza del dólar se ha trasladado a nuestro medio y puede decirse, que se realiza aquí sin compasión, con caracteres mucho más agudos y más crueles que en E. E. U. de N. América. Todo, absolutamente todo, es objeto de acaparamiento y de especulación. Venimos a maniobrar, criminalmente a multitud de personas que compran inmensas cantidades de artículos de primera necesidad y que los venden a precios elevísimos, haciendo subir ilicitamente los precios normales de las cosas y obteniendo en poco tiempo ganancias fabulosas, mientras miles y miles de empleados, obreros y demás clases pobres o medianas, pasan mil estrecheces, necesidades y hasta miseria real y terrible.

Y por más proyectos que se han presentado, por más palabras y chicharras que se ha gastado, ésta es la hora en que los abusos continúan cada vez mayores y más odiosos, sin que haya cesado un solo momento y sin que nada absolutamente eficaz y positivo, se haga, para evitarlo o atenuarlo, siquiera.

Y es de toda urgencia, cada día que pasa, mucho más, el sancionar medidas severísimas y prácticas para impedir que esto continúe, y para que el pueblo tenga un poco de alivio en su situación desenfrenada.

En estos momentos, precisamente, en que el mundo entero pasa por una crisis trascendental, en que se opera y se realizará, o violenta o pacíficamente, una transformación del actual régimen económico-social, es realmente inaudito que se contempla impasiblemente cómo unos cuantos buitres y vampiros sacan los ojos y clapan la sangre a la población entera sin tener la explosión unánime de tantos sufrimientos y tanta cólera acumulada, máxime cuando se ha arrancado por completo la fe de tantos corazones, los cuales no tendrán barrera moral alguna para el desborde de sus apetitos y de sus justas reacciones contra la iniquidad triunfante.

Claro está que muchos habrán podido ser los engañados y desilusionados con los gestos obreristas del burgués de Piedras Blancas; pero nosotros no hemos sido del número de los ilusos, porque hace mucho que en las frentes de todos esos obreristas del soviéto criollo, empezando por su jefe, hemos puesto esta leyenda: "el que no te conozca que te compre."

El órgano de los maximalistas criollos se nos presenta contento como chiquillo con zapatos nuevos, para darnos esta noticia estupenda: "Huelguistas en el Vaticano".

Dirán Vds. que se necesita ser bolonío de verdad, para largarse por esos mares de Dios, en busca de obreros que se declaran en huelga, cuando el interesado los puede hallar a montones en su propia casa, sin necesidad de meterse por los jardines del Vaticano; pero ¿qué quieren Vds. esas gentes del soviéto de la calle Mercedes son así: se despiden por lo ajo y lloran por la paja en el ojo del vecino—aunque el vecino vive a millares de leguas—y no se percatan, o parecen no percatarse de la vida que llevan ellos atravesada en los ventanales de la propia cara.

Si serán atunes!

Hace unos meses preocupa seriamente a los cachorros bolcheviques del paladio rojo, aquella formidable huelga de Cardenales de la Iglesia Romana que nadie vió, sino ellos con sus agudos ojos lineas; después hizo temblar a la Iglesia en sus cimientos seculares una huelga de monaguillos y sacrificantes más temible y peligrosa que las invasiones de Tamerlán; y ahora, oh ahora, los plomíferos de "El Día" ya ven derribarse los muros del Vaticano y "tambalearse los prestigios de Benedicto" ante el formidable paro "del personal encargado del cuidado de los jardines del Vaticano", con quienes hacen causa común "los empleados de las oficinas y museos instalados en los dominios pontificios".

Como Vds. ven; lectores amigos, la noticia es peligrosa y de las que meten miedo.

Perdemos de que hable el cencero del soviéto.

“Qué piden los subordinados de Benedicto XV? Aumento de salario. Allá también, en aquel ambiente de ociosidad y de riqueza, se hacen sentir las consecuencias de la miseria”.

Naturalmente en el Vaticano todos hacen sebo. Donde se trabaja a rajita cinccha hasta tirar los higados por la boca es en la redacción de "El Día".

“Chicos más trabajadores!”

El representante de Cristo explota, como cualquier burgués ávido de ganancias materiales, el trabajo de sus empleados.

Hombre, ni Vd. ni yo podemos estar seguros de que los jardines del Vaticano se hayan declarado en huelga, porque ya sabemos de sobra, que el telégrafo cuando se trata de asuntos internos del Vaticano parece que no tuviera más ocupación que exagerar las cosas o mentir; pero en cambio, de lo que podemos estar seguros absolutamente, Vd. y yo por que lo veo, es de que los obreros de "El Día" están levantados en huelga, siendo ésta la segunda que tienen que soportar el cencero bolchevique.

De modo que si es buena la lógica de "El Día" - en el soviéto ateo es donde se explota el trabajo y el sudor de los obreros con una avidez de ganancias y de lucro, digna de cualquier burgués empoderado.

Hombre, ni Vd. ni yo podemos estar seguros de que los jardines del Vaticano se hayan declarado en huelga, porque ya sabemos de sobra, que el telégrafo cuando se trata de asuntos internos del Vaticano parece que no tuviera más ocupación que exagerar las cosas o mentir; pero en cambio, de lo que podemos estar seguros absolutamente, Vd. y yo por que lo veo, es de que los obreros de "El Día" están levantados en huelga, siendo ésta la segunda que tienen que soportar el cencero bolchevique.

Presentamos al entusiasta luchador de la causa nuestro saludo cordial.

De regreso de su viaje a Norteamérica y Europa, en el que buscó un merecido descanso a sus múltiples ocupaciones, se encuentra entre nosotros, nuestro distinguido compatriota y correligionario el Dr. Jacinto Casaravilla.

Presentamos al entusiasta luchador de la causa nuestro saludo cordial.

ARTIGAS EN LA ARGENTINA

Hora era, ya, de que el error histórico de muchos argentinos y la malquerencia de algunos historiadores, respecto de nuestra magna figura, del viejo querido y venerable que fué al patriarcado, generalísimo, guía y dirigente, auscultador e intérprete fiel de todos los anhelos de democracia, de libertad, de orden y de grandeza que existían en el corazón de su pueblo, era tiempo, ya, repetimos, de que se reparara su gran injusticia.

Los argentinos, nobles y poseedores de un alto espíritu de justicia, patriotas ardientes, pero respetuosos de los demás países y sinceros amigos del Uruguay, no podían dejar de ver con seriedad y altura, que hacían mal, muy mal, en atacar la gloria purísima de aquel hombre bondadoso, sencillo, abnegado y valiente, que vivió consagrado al Ideal y al Sacrificio.

Estudiando con imparcialidad y detenimiento la Historia, ya desde hacia unos veinte años, muchísimos hombres ilustres del país hermano, venían iniciando una franca reacción contra la campaña de prejuicios, de errores y de calumnias, con que se había envuelto la figura luminosa del prócer. Y hoy, esa reacción se ha extendido por todo el pueblo argentino, y son ya, muy pocos, los que siguen creyendo en el "gaúcho ignorante, orgulloso y sanguinario".

El homenaje que acaba de tributarse en la ciudad de Buenos Aires, al fundador de la nación

podrá ser los engañados y desilusionados con los gestos obreristas del burgués de Piedras Blancas; pero nosotros no hemos sido del número de los ilusos, porque hace mucho que en las frentes de todos esos obreristas del soviéto criollo, empezando por su jefe, hemos puesto esta leyenda: "el que no te conozca que te compre."

El homenaje que acaba de tributarse en la ciudad de Buenos Aires, al fundador de la nación

podrá ser los engañados y desilusionados con los gestos obreristas del burgués de Piedras Blancas; pero nosotros no hemos sido del número de los ilusos, porque hace mucho que en las frentes de todos esos obreristas del soviéto criollo, empezando por su jefe, hemos puesto esta leyenda: "el que no te conozca que te compre."

El homenaje que acaba de tributarse en la ciudad de Buenos Aires, al fundador de la nación

podrá ser los engañados y desilusionados con los gestos obreristas del burgués de Piedras Blancas; pero nosotros no hemos sido del número de los ilusos, porque hace mucho que en las frentes de todos esos obreristas del soviéto criollo, empezando por su jefe, hemos puesto esta leyenda: "el que no te conozca que te compre."

El homenaje que acaba de tributarse en la ciudad de Buenos Aires, al fundador de la nación

podrá ser los engañados y desilusionados con los gestos obreristas del burgués de Piedras Blancas; pero nosotros no hemos sido del número de los ilusos, porque hace mucho que en las frentes de todos esos obreristas del soviéto criollo, empezando por su jefe, hemos puesto esta leyenda: "el que no te conozca que te compre."

El homenaje que acaba de tributarse en la ciudad de Buenos Aires, al fundador de la nación

anhelo y tal impaciencia de correr a sumarse en el número de las hermanas encargadas de aliviar los escondidos dolores, que la portera se quedó encantada y se hizo lenguas del entusiasmo y de la virtud de la reciénvenida. La madre rectora misma se mostró complacida con semejante decisión. Sin embargo, por algo cubría su taca las canas de la experiencia y se había currido su alma en el sufrimiento de la leprosería, y no dejó de hacer a la hermana Asunción algunas reflexiones amistosas.

Yo me congratulo—le dijo—de que traiga esos decididos propósitos y posea ese valiente espíritu, tan raro en la juventud y más aún en quien da los primeros pasos en el camino de espiras que ha emprendido, Dios, Nuestro Señor, que es la suma bondad, y Santa Isabel, reina de Hungría, cuyo día es hoy, y que tanto hizo por los pobrecitos leprosos, le darán fuerzas para cumplir su cometido. Su tarea ya a ser abrumadora, de suprema fatiga, exige un heroísmo immense, entraña quizás la muerte. Por mucho que se haya imaginado, la realidad supera a cuanto se haya supuesto.

Estas palabras, brotando en aquella boca que hacía angusta la permanencia durante largos años en la leprosería, resonando en la aseca estancia, sobriamente amueblada con sillas de paja y una gran mesa de pino, sobre la que se erguía un Santo Cristo, tenían una gravedad, un eco solemne que imponía. La hermana Asunción las oyó en silencio y se limitó a contestar con humilde acento, sin levantar los ojos del suelo, pero con la entociación segura de un propósito resuelto y decidido:

—Dios me ayudará a cumplir con mi deber, madre!

III

Y sin embargo vacío, fué flaca, fué débil. Cuando a la mañana siguiente se encontró ante la primera caña con su palangana en la mano y su espónsula, y vió la horrible llaga roja de un leproso, sintió una violenta y repentina revolución en todo su ser y estuvo a punto de soltar la vasija. De su voluntad entera necesitó echar mano para no huir, y sin poder contenerse cerró un instante los ojos y se quedó más blanca que su toca.

El desmayo de espíritu que la acometió fué tan profundo que los ojos se le llenaron de lágrimas. ¿Cómo! ¿Qué se había hecho de su valor, de su decisión, de sus propósitos? ¿Dónde había ido a parar aquella firmeza de que se creía tan segura? Tan débil era su té que no sabía imponearse a la repulsión de la carne sangrienta, al cuadro del monstruoso sufrimiento?

Mentalmente elevó su pensamiento al cielo, rezó sin mover los labios, y de modo torpe lavó la herida con el agua esterilizada, apretando los dientes que se empeñaban en rechinhar, cerrada la boca, sin encontrar en su turbación la palabra de consuelo que levanta el ánimo decaído y que de sobera comprensión que debía haber pronunciado y que esperaba sin duda el enfermo; quizás extrañado del mutismo de la toca blanca, no habitual en las curaciones.

COMERCIO

FRUTOS DE BARRACA Y CEREALES

RESUMEN SEMANAL

Mercado de lana

La revista de la Cámara Mercantil aprecia la situación de este textil durante la semana en los términos siguientes:

Los arribos habidos en la semana se limitaron a 60 bolsas con 9.000 kilos.

El mercado ha seguido con buen interés de parte de los compradores para las cruzas núm. 3, dentro de los mismos precios indicados en nuestro número anterior; pero sin realizarse operaciones debido a que los vendedores no se deciden a vender en su forma, ni por razón de precio, precisamente, sino por tener colocación para los otros tipos, lo que les crea dificultades para la liquidación de los lotes.

Las noticias de los mercados de Europa hacen entrever que las necesidades de artículo subsisten, pero lo complicado de la situación política y económica financiera de aquellos países, mantienen la misma expectativa y desorientación que viene riendiendo desde hace tiempo.

Para las demás clases de lanasigue la plaza sin el menor interés, habiendo solo una casa que ha hecho insinuaciones de precios por cordeleras cruzas, pero tan bajos que no han sido tomados en cuenta para nada por los vendedores.

Cueros vacunos secos

Han seguido con mercado completamente paralizado y sin el menor síntoma de reacción.

Cueros vacunos salados

La exportación sigue sin operar, limitándose los pocos negocios hechos a algunos lotes especiales de mataderos adquiridos por el consumo a pesos 9 y 9.20.

Picles lanares

Sólo la industria local ha realizado algunos pequeños negocios en lotes de estación adelantados, cruzas finas y merinos, al precio de \$ 0.370.

La exportación sigue retirada.

FLOR DE BRETAÑA

Los sentimientos caballerescos de Leandro se exaltaron, y con ellos... el espíritu de contradicción que le hacia generalmente desear lo que los demás juzgaban para él inaccesible.

—Mi mundo! El de usted vale tanto como el mío, señor de Coatlanguay. Usted pertenece a una raza de caballeros, y yo a una antigua burguesía parisina.

El Alcalde se encogió de hombros.

—Sí, soy caballero, y creo que mi apellido no es inferior al de usted. Pero no basta la igualdad de linaje para que armonicen dos personas; se requiere además idoneidad de educación y de costumbres. La sociedad burguesa de París se burlaría de Lena... La instrucción de usted es superior a la nuestra, y usted ha tratado personas que aventajan en cultura y cortesía a la gente campesina de esta localidad. Pero ¿a qué conduce discutir? Usted comprende tan bien como yo que mi sobrina no puede ser la esposa de usted.

—Por qué? — preguntó Leandro, temblando.

—Porque constituiría la desgracia para ambos—respondió duramente el Alcalde.

Si aquel sencillo labrador de carácter recto y modales bruscos, ignorante del mundo y de sus sacrificios, hubiera sido un diplomático consumado, deseoso de buscar un medio seguro

para que su sobrina contrajese matrimonio con Leandro, no habría podido proceder mejor.

—¿Por qué? — replicó el señor Desmontiers. — Si me ha estudiado usted un poco, no se lo ocultaría que, al salir de su círculo tan refinado y artificioso, ha tomado aquí un baño de verdad y de nobleza. Aquí he comprendido las grandes carencias de la vida y la hermosura de los principios inmutables. Y si usted conociera a las señoritas parisinas no se admiraría de que me haya dejado cautivar por la gracia austera y por la sencillez de las bretonas...

Hablabá con tanta vehemencia, que el Alcalde se sonrojó un poco.

—Repito que no serían ustedes dichos: Lena es alta y sufriría al encontrarse en la sociedad en que usted vive.

—Cree usted que no sabré evitar todo rozmiento?

—Nuestra agreste flora no se presta al trasplante. Aun cuando mi sobrina supone que era más dichosa saliendo de aquí, estoy seguro que, si ese caso llegase, sentiría nostalgia...

Y la nostalgia es enfermedad terrible para los bretones! ¡Mueren a consecuencia de ella!

—Viviríamos en esta comarca... Me inspira gran afecto Bretaña.... Comprare hacienda y, aconejado por usted, procurare imitarle y realizar

Apenas acabó su tarea corrillo desolada en la capilla, se postró en las losas y se puso a rezar a borbotones, atropellándose, devorada por el anhelo impaciente, pidiéndole a Dios las fuerzas para cumplir su misión. Cuando dejó el templo la calma volvió a su espíritu y sentía su valor renacido. Al día siguiente en la eucaristía matinal acometió dona congajas y desmayos internos, pero menos intensos, consiguiendo dominarlos en el acto. Poco a poco fuese acostumbrado a la vista de las llagas y del sufrimiento, y concluyó por ser completamente dueña de sí misma. Dios no la había abandonado.

IV

Entró la hermana Asunción en la Iglesia a pasos lentos, sintiendo el aceleramiento de su corazón. Dos años hacia que no pisaba sus grandes losas. Sobre una de ellas clavó sus rodillas, privándose del regalo del reclinatorio; con anhelante avidez, luego de santiguarse, fijó sus ojos en el fresco del altar mayor, y oh prodigo! la Santa y Reina también, como en aquella mañana dolorosa le dirigió una mirada, pero ahora dulce, inflexible, de contento, bañada por la luz de una sonrisa. Y lágrimas de tierna gratitud brotaron de los párpados de la hermana Asunción. Estaba perdonada.

Alfonso Pérez Nieva

Cueros de palo
Continuán sin el menor interés.

Cueros silvestres
Sin accusar el menor cambio.

Cerdo
Sigue con demanda constante y precios firmes a \$ 5.00.

Pluma de avestruz
Siguen acumulándose las entradas, y sin demanda, lo que mantiene el mercado sumamente flojo y nominal.

Trigo
Anotamos ayer 424 bolsas por Estación Central y 400 idem por vía fluvial.

En lo que va del año está representada su entrada general por 821.363 fuds.

El mercado ha continuado firme con poco artificio ofrecido y mucho interés de parte de los molineros cuyo comisionado ha mantenido según se nos informa al precio de \$ 1200; precio que los vendedores en general no aceptan.

El trigo de fideos ha tenido un repunte bastante apreciable, colocándose algunos lotes de artículo superior al precio de \$ 10.00 pero al cerrar hoy la plaza queda muy encalmando, siendo ya muy difícil dicho precio aún por artículo especial.

Maiz
Ilegaron ayer 1325 bolsas, por el interior y 60 idem por los ríos. Desde el primero de Enero aquí tenemos un total de 303.021 bolsas.

Las entradas continúan señalando bastante importancia, especialmente por los arribos de la Argentina.

Este ha mantenido el mercado flojo, vendiéndose maíses superiores del país a \$ 6.30, precio que ya hoy no se obtiene.

El maiz cuarentuno que da también maíscocido y con baja de \$ 0.10 sobre nuestros precios anteriores.

Lino
Se recibieron ayer 71 bolsas.

En el correr del año está representada su entrada general por 121.611 bolsas.

A principio de la semana estuvo este artículo más sostenido alcanzando a \$ 11.40 para exportación, pues estos días ha vuelto a declinar quedando hoy a \$ 11.00.

Forrajes
El mercado de forrajes ha seguido y queda en las mismas condiciones de la semana anterior, es decir, con buen interés por los lotes especiales.

Diversos productos agrícolas
Cebada. — Sigue nominal.

Avena. — Con poco interés y precio nominal.

Porotos. — Con mejora de \$ 1.00 para los blancos chicos y cariolas.

Alpiste. — Poco interés. Señala baja. Paja de escoba. — Igual.

Papas. — Sin entradas del país.

LAS ENTRADAS DE AYER

Trigo
Por Estación Central:

Juan Bedotto 76, bolsas, Vda. de Agüere 58, L. M. Campodónico 114, E. Storace 120, B. y Salvia 37, V. M. Pereovich 19.

Total: 424 bolsas.

Por Vía Fluvial:

Domingo G. Alvarez y Cia 400 bolsas.

Maiz
Por Estación Central:

Butler y Cia 144 bolsas, J. Badetto 70, L. San Martín 374, S. y Doldán 144, Vda. de Agüere 67, L. M. Campodónico 40, P. R. Montero 29, G. Chirizola 402, G. C. Delucchi 55.

Total: 1325 bolsas.

Por Vía Fluvial:

Domingo G. Alvarez y Cia 60 bolsas.

Lino
Vda. de Agüere 21 bolsas, M. Bruñet y Cia. 50.

Total 71 bolsas.

Otros productos

T. y Lessa 5 fuds. lanares, 247 cts. ves. secos, 1 cts. potro, 1 atl. becerros, 1 id. cordelos. E. Agronomías 3 fuds. lanares, 9 cts. ves. secos, 2 cts. potro 6 atl. becerros, 3 atl. cordelos, 1 bl. cerda J. M. Puentes 7 atl. lanares, 101 cts. ves. secos, 3 cts. potro, 1 atl. y 21 cts. becerros. T. y Lessa 8 atl. lanares, 26 cts. ves. secos, 12 cts. potro, 3 atl. becerros. Vda. de Agüere 16 fuds lanares, 40 cts. ves. secos, 3 cts. potro, 1 atl. becerros. G. Arvelo 3 atl. lanares, 22 cts. ves. secos, 10 cts. potro, 1

atl. becerros. Vda. de Agüere 5 fuds. lanares, 20 cts. ves. secos.

Toldos de varios productos
Por Estación Central:

681 cts. ves. secos, 76 atl. y 8 fuds. lanares, 32 cts. potro, 21 cts. atl. becerros, 3 bolsas cerda, 4 atl. cordelos, 420 atl. paja, 20 fuds. tabaco 298 zapallos.

GRAN CASA BARRIOS

MUEBLES

Carpintería y construcciones

EN GENERAL

URUGUAY Número 1639

MINAS Número 160

Teléfonos: LAS DOS COMPAÑIAS

MONTEVIDEO

18 de Julio, 1933

ESQUINA VÁZQUEZ

PROFESIONALES

SE VENDE O SE ALQUILA

Un hermoso y bien situado solar con 15 metros de frente a la Carretera a Colón, próximo a Sayago. — Ocurrir Mercedes 947.

JUAN N. QUAGLIOTTI. — Médico cirujano. — Médico del Hospital Maciel. — Consultorio: Uruguay 1256, de 1 a 3 p. m. — Casa particular: Bartolomé Mitre 1370.

SAMUEL AGUIRRE Y HOMERO MARTINEZ ALBIN. — Ciudadela 1387.

HECTOR E. TOSAR ESTADES. — Abogado. — Treinta y Tres 1460.

EDUARDO TERRA AROCENA. — Ingeniero y Agrimensor. — 25 de Mayo 254. — Proyectos de obras en Mármoles. — Colocación de Xarillas para Escaleras. —

DOCTOR ALFREDO CANZANI. — Médico cirujano. — Consultas de 1 a 2 y 30 todos los días hábiles menos los jueves. — Ada, G. San Martín 2738. Teléfono Uruguay 575 (Aguada).

LUDVÍGUE VICTORIA. — Arquitecto y agrimensor. — Proyectos, dirección y construcción de edificios, peritajes, tasaciones y mensuras. — Avenida 18 de Julio 1698 (centro). — Teléfono La Uruguay 2204.

MIGUEL PEREA. — Abogado. — Estudio: Calle Mercedes 919.

MARIO ARTAGAVEYTIA. — Medicina cirujano general. — Consulta de 1.30 a 3.30 p. m. — Teléfono: La Uruguay 2232 (Central). Calle 25 de Mayo 629.

JOSE L. MULLIN. — Abogado. — Estudio: Andes 1360. — Domicilio: Av. Sarmiento 84. — Pocitos.

CONRAD GOÑALEZ BARBOT. — Escritorio público. — Misiones 1388. — Teléfono La Uruguay 1260 (Central).